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Regionsrådsformanden på besøg i 
MED-udvalget 

Mandag den 21. januar 2008 besøgte regionsrådsformand Vibeke 
Storm Rasmussen og Regionsdirektør Heller Ulrichsen Med-udvalget 
på Gentofte Hospital. 
 
Besøget i Med-udvalget er en tradition, som Vibeke Storm Rasmus-
sen har videreført fra sin tid som amtsborgmester i det tidligere 
Københavns Amt. Ideen er at få en mere uformel dialog om sager, 
der rører sig i regionen, og som påvirker medarbejderne i deres 
hverdag på hospitalet. 

Besøget er en ”gam-
mel” tradition fra 
Københavns Amt 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Regionsrådsformanden lagde ud med en orientering om Hospitals-
planen og de store udfordringer, som planen har for alle medarbej-
dere i Regionen. Hun gav samtidig udtryk for, at hun håbede og 
forventede, at regeringen ville bevilge de 14 milliarder, som er en 
forudsætning for, at Region Hovedstadens hospitalsplan kan gen-
nemføres til gavn for regionens borgere.  
 
Gode forløb for den ældre patient 
Vibeke Storm Rasmussen præciserede, at regionen lægger stor 
vægt på nærhedsprincippet, hvilket bl.a. har foranlediget, at Regio-
nen har sat en ældreplan på dagsordenen. Det første borgermøde 
om ældreplanen holdes i Region Midt i aften, hvor bl.a. regionsråds-
formanden selv vil være i dialog med borgerne om, hvordan Region 
Hovedstaden kan bidrage til et helstøbt forløb for de ældre borgere 
hele vejen gennem sundhedssystemet. Gentofte Hospitals tætte 
samarbejde med kommunerne i vores optageområde f.eks i relation 

Gentofte Hospital i 
tæt samarbejde med 
primærsektoren om 
gode patientforløb 
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til ”Følge-Hjem-Team” er rigtig godt i tråd med de værdier der ar-
bejdes med i regionens oplæg til debat om en ældreplan, hvor eks-
perter på området, de ældre selv og det personale, der er i jævnlig 
kontakt med dem før, under og efter opholdet i hospitalssengen er 
med til at drøfte indhold i planen.   
 
Gentoftes nye profil 
Med-udvalget havde en god dialog med Vibeke Storm Rasmussen 
om Gentofte Hospitals nye rolle i Region Hovedstadens hospitalsvæ-
sen, herunder vigtigheden af opbakning og albuerum til at udfylde 
rollen. En rolle som nærhospital med specialfunktioner med mange 
nye udfordringer og udviklingsmuligheder. Det var meget tydeligt, 
at Vibeke Storm Rasmussen så store muligheder for nærhospitaler-
ne i at arbejde med at få bedre sammenhæng i det enkelte patient-
forløb og sætte endnu mere fokus på patienten som ”det hele men-
neske”.   
 
Nybygning og renovering  
Den samlede renovering af Gentofte Hospital blev ved vedtagelsen 
af hospitalsplanen i foråret slået fast, og vi har på hospitalet arbej-
det med generalplanen for en gennemgribende modernisering af 
hospitalet. Vibeke Storm Rasmussen blev præsenteret for en lille 
web-kamera-film, som viser, hvordan bygningerne i grønnegårdene 
er skudt i vejret det sidste lille års tid. Også de overordnede linjer i 
den efterfølgende renovering blev præsenteret og drøftet. Se filmen 
og de skitser, som blev vist på mødet. 

Opbakning til gene-
ralplan for den sam-
lede renovering af 
Gentofte Hospital 
 

 
Med-udvalget gav udtryk for, at der er et stort behov for, at det 
meldes klart ud, at renoveringen på Gentofte Hospital prioriteres 
højt hos regionens politikere. Regionsrådsformanden sagde, at hold-
ningen i regionsrådet er, at der er ligeværdighed mellem områderne 
og, at nærhospitalerne også skal prioriteres.  
 
Som altid var det inspirerende for Med-udvalget at have besøg af 
regionsrådsformand Vibeke Storm Rasmussen og regionsdirektør 
Helle Ulrichsen - en tradition, som vi gerne ser fortsætter. 
 
Yderligere oplysninger: Sekretariatschef Kirsten Bork og hospitalsdi-
rektør Henning Daugaard 

Ny professor 

Christian Torp-Pedersen holder i anledning af sin til-
trædelse som professor, overlæge ved Kardiologisk 
afdeling P tiltrædelsesforelæsning torsdag den 31. ja-
nuar, kl. 14.30-15.30 i Store Auditorium 
 
Ved forelæsningen vil han give et overblik over nogle af de store 
kliniske undersøgelser, som hans forskningsgruppe har gennemført 
indenfor de sidste 20 år. Han vil blandt andet komme ind på den 
livsforlængende virkning af ACE hæmmere ved store blodpropper, 
om risici og fordele ved rytmedæmpende stoffer og om brugen af 
betablokkere ved hjertesvigt.  

Professor Christian 
Torp-Pedersen holder 
tiltrædelsesforelæs-
ning 
 

http://hesps004/C13/C6/Nybygning%20og%20renovering/default.aspx
http://hesps004/C13/C6/Nybygning%20og%20renovering/default.aspx


Tirsdag den 22. januar 2008                                       Side 3 af 6 
 

Nyhedsbrev nr. 2 
 
 

Fremtidens forskning 
Han vil også fortælle om fremtidige forskningsplaner, som vil blive 
udført i samarbejde med et netværk af forskere. Forskningsplanerne 
omfatter blandt andet risikoen ved smertestillende behandling i hele 
befolkningen og sammenhængen mellem sukkersyge og udvikling af 
hjertesygdom.   
 
Christian Torp-Pedersen har tidligere været overlæge på Kardiolo-
gisk afdeling P og kommer senest fra en stilling som professor på 
Kardiologisk afdeling på Bispebjerg Hospital. Han har gennem tiden 
opbygget en betydelig forskningsaktivitet, som omfatter medicinsk 
behandling af hjerteinsufficiens, medicinsk behandling af forstyrrel-
ser i hjerterytmen, forskning i endothelceller og deres betydning for 
hjertekarsygdomme. Hertil kommer en omfangsrig register forsk-
ning f.eks. i medicinforbrug, sygelighed og hjertestop. Christian 
Torp-Pedersen er formand for Hjertestopregisteret.  
Med Christian Torp-Pedersens forskningsaktiviteter er den samlede 
stab af PhD studerende i Kardiologisk afdeling på mere end 20.  
 
Yderligere oplysninger: Ledende overlæge Jan Kyst Madsen og vice-
direktør Erik Jylling 

Elektronisk indberetning af døds-
attester 

Sundhedsstyrelsen meddelte i november 2007, at den tidligere af-
givne dispensation til Region Hovedstaden for indberetning af elek-
troniske dødsattester ophører ved udgangen af 2007. Derfor skal 
alle dødsattester indberettes i Sundhedsstyrelsens Elektroniske Ind-
beretningssystem (SEI) fra 1. januar 2008. 

Fra 1. januar i år skal 
alle dødsattester ind-
berettes elektronisk 
med digital signatur 
til Sundheds-
styrelsen   

Ny forretningsgang  
Selv om systemet teknisk set er i orden, fungerer forretningsgangen 
endnu ikke optimalt i de enkelte afdelinger Faktisk har Sundheds-
styrelsen ikke modtaget nogen indberetninger elektronisk fra Gen-
tofte i de to første uger. Der arbejdes hårdt på at gøre den nye for-
retningsgang kendt i de enkelte afdelinger. Alternativet er decideret 
dobbeltarbejde, da Sundhedsstyrelsen sender de attester retur, der 
i 2008 fejlagtigt er indsendt på papir efter de gamle retningslinier. 
Det vil så være den samme læge, der elektronisk vil skulle gentage 
indberetningen med digital signatur. 
 
Indberetning med digital signatur 

Indberetning kræver 
digital signatur, som 
bestilles via din su-
perbruger 

For at kunne indberette via SEI (udfylde en elektronisk dødsattest) 
skal alle læger have tildelt en digital signatur. Som følge af dispen-
sationen stoppede IT-afdelingen med at tildele digitale signaturer i 
sommeren 2007. Der kan derfor være mange læger, som ikke har 
en digital signatur i dag. Er du én af dem, kan du bestille den digita-
le signatur via superbrugeren i din afdeling. 

 

 
Aktiveringskode 
Ved bestilling af en digital signatur modtager du en aktiveringskode 
fra TDC, som skal aktiveres inden 25 dage. Aktiveringskoden vil 
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blive sendt til din private adresse inden for 3 – 7 dage efter bestil-
ling. 
 
Du finder vejledninger i at udfylde den elektroniske dødsattest og 
anvende aktiveringskoden på Q-drevet i mappen, Dødsattester – 
elektroniske, eller via følgende link: elektronisk dødsattest. 
 
Yderligere oplysninger: Konstitueret it-chef Steen Ørnstedt og  
hospitalsdirektør Henning Daugaard 

Erfaringsopsamling på e-portalen  

I løbet af efteråret er der i et samarbejde mellem flere 
af hospitalets afdelinger og Økonomi- og planlæg-
ningsafdelingen blevet samlet op på de første erfarin-
ger med afdelingernes brug af e-portalen 
 
Udrulningen af e-portalen på Gentofte Hospital i foråret 2007 betød, 
at alle hospitalets afdelinger har modtaget varer og håndteret faktu-
raer elektronisk siden sommerferien. 
 
Foreløbig læring Regnskabsfunktionen 

har sammen med 
seks afdelinger sam-
let op på brugen af e-
portalen 

I efteråret blev der samlet op på de foreløbige erfaringer med at 
bruge e-portalen. Det blev gjort for at lette afdelingernes brug af e-
portalen og for at drage nytte af de første måneders læring af sy-
stemet. Opsamlingen blev gennemført i et samarbejde mellem seks 
af hospitalets afdelinger og regnskabsfunktionen. Konkret blev der 
indsamlet og udvekslet erfaringer på to arbejdsmøder, ligesom en 
række generelle og specifikke problemstillinger i anvendelsen blev 
identificeret. Desuden blev der diskuteret mulige løsnings- og for-
bedringsforslag. 

 
 

 
Initiativer til forbedringer 

Konkrete løsninger 
på problemstillinger 
er blevet indarbejdet 
i Kvik Guidene på KAI 

I løbet af november og december er der blevet arbejdet med im-
plementering af i alt 10 forbedringsinitiativer. Der er bl.a. sket en 
gennemgang og opdatering af afdelingernes såkaldte godkendelses-
hierarkier, dvs. hvem der har hvilke rettigheder og opgaver på afde-
lingerne. Derudover er der gennemført efteruddannelse af afdelin-
gernes medarbejdere, hvor der er blevet præsenteret konkrete løs-
ninger på flere af de konstaterede problemstillinger. Disse løsninger 
er indarbejdet i de Kvik Guides, som kan findes på KAI under ”Øko-
nomi, aktivitet og styring” – ”E-portalen”. I efteruddannelsen indgik 
også en introduktion til de muligheder, der ligger i e-portalen for 
opfølgning, opslag og rapporter. Endelig er der også blevet arbejdet 
med arbejdsgangene internt i Regnskabsfunktionen for at få sat 
fokus på, hvordan man her kan understøtte afdelingernes arbejde 
med e-portalen bedst muligt. 

 
 

 
Bedre fakturahåndtering 
De første tilbagemeldinger fra afdelingerne på de iværksatte initiati-
ver har været positive. Regnskabsfunktionen vil om ca. tre måneder 
samle mere struktureret op på, om initiativerne har haft den ønske-
de effekt og i øvrigt tage en dialog med afdelingerne om nye ideer 

http://hesps004/C15/C1/E-Portalen/default.aspx
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til en fortsat forbedret anvendelse af e-portalen og dermed en end-
nu bedre fakturahåndtering. 
 
Yderligere oplysninger: Overassistent Lis Baunsøe, Regnskabsfunk-
tionen, økonomi- og planlægningschef Morten Koch og hospitalsdi-
rektør Henning Daugaard 

Temaeftermiddag om ny klinisk-
ernæringsenhed 

Mange var mødt frem for at høre om opgaverne og vi-
sionerne for Gentoftes nye kliniske ernæringsenhed, 
der skal ledes af ledende klinisk diætist Birte Palmvig 
og professor, dr. med. Arne Astrup 
 
Arrangementet blev indledt af vicedirektør Torben Laurén, der ud-
trykte store forventninger til den nye kliniske ernæringsenhed. En-
hedens største opgave bliver at udvikle, integrere og kvalitetssikre 
ernæringen som en vigtig del af patientbehandlingen og indfri ambi-
tionen om, at Gentofte Hospital, som et af de første hospitaler, im-
plementerer og kvalitetssikrer ernæringsstandarderne i den Danske 
Kvalitetsmodel fuldt ud.  
 
Tak til ernæringskommitteen 
Torben Laurén rettede også en stor tak til ernæringskomitéens ind-
sats. Komitéen får, som han sagde, også fremover en vigtig rolle i 
at sikre, at mad og ernæring indgår som en integreret del af be-
handlingen, plejen og forebyggelsen på Gentofte Hospital.  
 
Ernæringsplaner 
Derefter overlod han ordet til ledende klinisk diætist Birthe Palmvig, 
der fokuserede på vigtigheden af, at der laves individuelt tilpassede 
ernæringsplaner baseret på den enkelte patiens appetit og behov 
for energi og protein. Hun påpegede også, at der fortsat vil være 
behov for ernæringsgruppernes aktive medvirken til at udvikle og 
evaluere kostkonceptet.  
 
Kliniske- og forskningsopgaver 
Arne Astrup kom i sit indlæg ind på etableringen af organisationen 
og prioriteringen af den sygdomsspecifikke ernæringsindsats, som 
nogle af enhedens kliniske opgaver. Han omtalte også nogle af de 
forestående forskningsopgaver. Blandt dem er etableringen af en 
database, der skal bruges til at registrere kvalitetsparametre inden-
for ernæringsbehandling. En anden opgave er oprettelsen af et er-
næringsteam - et såkaldt udrykningshold, der skal tage sig af de 
patienter, der ikke responderer på den almindelige ernæringsplan. 
Endelig talte han varmt om synergieffekten i samarbejdet med bio-
videnskabeligt fakultet, Københavns Universitet, der åbner mulighed 
for specialanalyser, forskningssamarbejde og tilførelse af arbejds-
kraft via specialeprojekter for studerende.  
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I pausen var der smagsprøver på pannacotta med sveskekompot og 
andre ernæringsrige mellemmåltider til patienterne. Arne Astrup 
afsluttede eftermiddagen med et indlæg om ernæringsrigtig mad til 
patienterne. Se eftermiddagens præsentationer og 
pressemeddelelse. 
 
Yderligere oplysninger: Ledende klinisk diætist Birthe Palmvig, Ser-
viceafdelingen og vicedirektør Torben Laurén. 

http://hesps004/C3/C17/Information%20og%20kommunikation/Document%20Library/Ern%C3%A6ringstemadag%20den%20210108vers.%202.ppt
http://hesps004/C3/C17/Information%20og%20kommunikation/Document%20Library/Ny%20klinisk%20ern%C3%A6ringsenhed%20II.doc
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